
Pitanja za CPU sinhronizaciju:

1. U čemu je razlika između rešenja bounded-buffer za N-1 elemenat i svi N elemenata?
2. Šta je to trka (race condition)?
3. Šta je to kritična sekcija,  ko definiše CS?
4. Koja su pravila za CS?
5. Koje je generalno rešenje CS i kako se može realizovati CS?
6. Koja softverska rešenja za CS i ko ih definiše?
7.  Prikazan je kod algoritma1(Strict alternation). Objasniti . Da li algoritam ispravan i zašto? 

Proces P0 





Proces P1


do { 







do {


while (turn != 0) ; /*(entry section)*/ 


while (turn != 1) ; /*(entry section)*/


critical section 





critical section


turn = 1;
/*exit section*/ 



turn = 0;
/*exit section*/


……
reminder section



……
reminder section



} while (1);





} while (1);

8. Prikazan je kod algoritma2(No Strict alternation). Objasniti . Da li algoritam ispravan i zašto? 

boolean flag[2];

initially flag [0] = flag [1] = false.

Process Pi


do {




flag[i]:=true;



while (flag[j]) ;
 /*entry section*/



critical section



flag [i] = false;
/*exit section*/



remainder section



} while (1);

9. Prikazan je kod algoritma3 (Peterson). Objasniti . Da li algoritam ispravan i zašto? 

do 

{


flag[i] = true;


turn = j; /* give chance to another proces*/



while (flag [j] && turn = j) ; /* wait*/



critical section




flag [i] = false;




remainder section


} while (1);

10. Prikazan je kod za pekarski algoritam za n procesa 0, n-1. Objasniti? 

boolean choosing[n];



int number[n];

Za process Pi

do {










choosing[i] = true; 

#wait for getting a  number


number[i] = max(number[0], number[1], …, number [n – 1])+1;


choosing[i] = false;

for (j = 0; j < n; j++) 

{



while (choosing[j]) ; /* wait for number */ 



while ((number[j] != 0) && (( number[j], j) < (number[i], i))); /*wait to be smallest*/



}



critical section



number[i] = 0;



remainder section

} while (1);

11. Objasniti TestandSet(&target) naredbu, zašto je uvedena i čemu služi 

12. Prikazan je kod za hardversko rešenje kritične sekcije sa TestandSet. Objasniti? 
boolean lock = false;

Kod za sve procese je:

do 

{


while (TestAndSet(lock)) ; /*wait if true*/


critical section


lock = false;


remainder section


}

13. Objasniti swap naredbu, zašto je uvedena i čemu služi 

void Swap(boolean &a, boolean &b) 



{




boolean temp = a;




a = b;




b = temp;


}

14. Prikazan je kod za hardversko rešenje kritične sekcije sa swap. Objasniti? 
boolean lock = false;

do {



key = true;



while (key == true)  swap(lock,key);



critical section



lock = false;



remainder section


   }

15. Šta je to semafor i koje su operacije dozvoljene na semaforu?

16. Definisati semafor mutex i kritičnu sekciju preko semafora mutex?

17. Koje vrste semafora postoje?

18. Obezbediti preko semafora da se instrukcija S2 iz procesa P2 izvrši nakon istrukcije S1 iz procesa P1?

19.  Šta je to busy waiting i kako se izbegava?

20. Proširena definicija semafora, block i wakeup sistemski poziv. Objasniti
21. Da li semafori mogu da naprave zastoj, navesti primer

22. Navesti neke klasične probleme sinhronizacije?

23. Dat je kod za bounded buffer preko semafora. Objasniti

Inicijalizacija semafora: mutex = 1, full = 0, empty=n 

producer 






consumer

do { 







do { 


…

produce an item in nextp


 …

wait(empty); /*buffer full*/




wait(full) /* bafer prazan*/

wait(mutex); /* ulaz u kritičnu sekciju*/



wait(mutex); /*ulaz u kritičnu sekciju*/


 …






…


add nextp to buffer




remove an item from buffer to nextc


…






…





 …

signal(mutex); /*oslobodi bafer i kritičnu sekciju*/ 


signal(mutex);

signal(full); /*uvećaj broj popunjenih elemenata u baferu*/ 

signal(empty); /*uvećaj broj slobodnih mesta*/
} while (1); 






} while (1);

24. Dat je kod za Readers-Writers preko semafora. Objasniti

Inicijalizacija semafora: mutex = 1, wrt = 1, readcount = 0

writers code

readers code

wait(wrt);

wait(mutex);

…


readcount++;


writing is performed
if (readcount == 1) /* on je prvi čitalac*/

…


wait(wrt); /*čeka da pisac završi*/
signal(wrt)

signal(mutex);





 …




reading is performed





 …




wait(mutex);




readcount--;




if (readcount == 0)  signal(wrt);#nema više čitaoca




signal(mutex):
25. Dat je kod za Dining-Philosophers preko semafora. Objasniti

Definisaćemo zajedničke podatke a to su 5 semafora viljuški čiju ćemo vrednost postaviti na 1:

semaphore chopstick[5];

Kod koji rešava problem večere filozofa, za svakog filozofa posebno je sledeći:

Philosopher i:



do {




wait(chopstick[i])
/* take left chopstick*/




wait(chopstick[(i+1) % 5]) /*take right chostick*/





 …





eat





 …




signal(chopstick[i]);




signal(chopstick[(i+1) % 5]);





 …





think





 …




} while (1);

26. Data je tipična programerska greška uradu sa semaforima. Šta će se dogoditi u ovom slučaju?



signal(mutex)



 kritična sekcija



wait(mutex) 

27. Data je tipična programerska greška uradu sa semaforima. Šta će se dogoditi u ovom slučaju?

wait(mutex)



 kritična sekcija



wait(mutex)

28. Šta su to kritični regioni i uslovni kritični regioni? Objasniti strukturu

v: shared T;



region v when (B) S;

29. Dat je kod za bounded-buffer sa kritičnim regionima. Objasniti?



struct buffer #all in structure is shared



{




int pool[n];




int count, in, out;



}

Producer



consumer
region buffer when( count < n) 

region buffer when (count > 0) 

{




{
pool[in] = nextp;



nextc = pool[out];

in:= (in+1) % n;



out = (out+1) % n;

count++;



count--;
}




}
30. Šta je to monitor?

31. Šta su to uslovne promenljive u monitoru?

32. Dat je kod za DP preko monitora

monitor dp 


{



enum {thinking, hungry, eating} state[5];



condition self[5];

void pickup(int i) 



{



state[i] = hungry;



test[i];



if (state[i] != eating)




self[i].wait();



}


void putdown(int i) 



{



state[i] = thinking;



// test left and right neighbors



test((i+4) % 5);



test((i+1) % 5);



}

void test(int i) 




{


if ( (state[(i + 4) % 5] != eating) && (state[i] == hungry) && (state[(i + 1) % 5] != eating)) 

  {




state[i] = eating;




self[i].signal();




  }




}

void init() 





{





for (int i = 0; i < 5; i++)





state[i] = thinking;  //init code





}



}

33. Šta su to transakcije, šta je to commit, šta abort i roll-back?

Answer:

34. Log zapisi transakcije, operacije undo, redo, checkpoint

35. Šta su to konfliktne operacije kod transakcija i kako se razrešavaju?

36. Objasniti lock protokol u transakcijama

37. Objasniti TS protokol u transakcijama
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